

央行新闻发言人就有关问题答记者问 金砖应急储备中国投票权39.95%

本报讯 (记者 连建明) 7月15日,中国人民银行行长周小川代表中国政府与其他金砖国家代表在巴西福塔莱萨签署了《关于建立金砖国家应急储备安排的条约》。昨天,中国人民银行新闻发言人就金砖国家应急储备安排回答了记者提问。

央行发言人表示,金砖开发银行和金砖应急储备安排相互独立,在宗旨、规模、运作与决策机制等方面明显不同。首先,金砖开发银行着眼于长期发展融资,为金砖国家及其他新兴市场和发展中国家的基础设施建设和可持续发展提供资金支持;而金砖应急储备安排着眼于金

融稳定,在成员国面临国际收支压力时提供短期流动性支持。其次,金砖开发银行初始认缴资本(即启动资金)为500亿美元,并在金砖国家之间平均分配;而金砖应急储备安排初始承诺互换规模1000亿美元,其中中方承诺出资410亿美元,巴西、俄罗斯、印度各180亿美元,南非50亿美元。第三,金砖开发银行在正式成立后各成员要实际缴纳一定比例的股本,用于日常运作;而金砖应急储备安排仅是出资承诺,只有在有关国家提出申请并满足一定条件时才通过货币互换提供资金。第四,金砖开发银行各成员国平均

分配股权和投票权,其治理结构包括理事会、董事会和管理层等;金砖应急储备安排治理结构包括理事会和常务委员会,各成员国投票权与承诺出资额挂钩,除设立5%基本投票权平均分给金砖五国外,剩余95%投票权按承诺出资额成比例分配。中国承诺出资最多,因而投票权也最高。最后,金砖开发银行运作方式主要为基础设施等投融资业务,而金砖应急储备安排是以多货币互换为基础的货币合作框架,借鉴了其他类似的区域性货币合作机制如清迈倡议多边化的成功经验。

对于我国借款的可能性较小,

为何要参与这种机制这个问题,央行发言人回答:我国经济已与世界经济高度融合。国际金融市场如出现大幅动荡,我们难以独善其身。我们与其他新兴市场经济体发展阶段相似,面临共同的外部冲击。因此,帮助他们实现金融稳定,既符合我自身利益,也符合全球利益。

关于投票权,央行发言人表示,各国投票权与承诺出资额挂钩,但为兼顾各方诉求,设5%的基本票由五国均分。综合计算,我国投票权为39.95%,巴西、俄罗斯、印度各为18.10%,南非为5.75%。

对于金砖国家应急储备安排的

作用,央行发言人表示,金砖应急储备安排不仅通过流动性工具在发生国际收支困难之后提供资金支持,还可通过预防性工具在困难发生前,通过各成员国建立的互换承诺,稳定预期,减少不确定性,提振市场信心,从而有助于防患于未然,化解各种外部冲击对各国金融稳定的影响。

特别应说明的是,金砖各国的承诺资金是一种预防性安排,各国并不需要立即支付资金,只做名义互换承诺,不涉及直接的储备转移。仅当有成员国具有实际需要、申请借款并满足一定条件时才启动互换操作、实际拨付资金。

复星“吃”进西班牙“第一”火腿

本报讯 (记者 胡晓晶) 一个是中国民营企业联合馆的重要发起人,一个是西班牙馆里的“镇馆特产”,这两家2010上海世博会上的重点参展企业,当初彼此可都没想到4年后还会再度联袂。昨天傍晚,申城最大民营企业复星集团与西班牙顶级伊比利亚火腿老大Osborne集团联盟:前者通过旗下总规模为10亿美元的美元基金——复星中

国动力基金,来收购后者20%的股份。这是复星第二次进军海外餐饮与食品行业,也是其今年海外收购的第七单。

创始于1772年的Osborne,是一家有着240多年历史的家族企业,该公司占西班牙100%纯种伊比利亚火腿市场里的八成市场份额,也是西班牙雪利酒和部分烈酒的第一品牌,其LOGO被誉为西班

牙的象征,出现在众多旅游纪念品上。据悉,复星的此次投资,是该家族历史上第一次引入外部投资者,双方的合作有着巨大的想象空间。复星董事长郭广昌表示,复星看好中国未来的中产阶层消费需求,现正利用复星的全球投资能力和渠道资源,进一步扩展“中国动力嫁接全球资源”的战略。

在上述投资理念之下,这两年

来复星及其管理的基金先后完成了对法国地中海俱乐部、希腊奢侈品品牌Folli Follie、美国知名奢侈女装品牌St. John、意大利奢侈男装品牌CARUSO、以色列医疗美容器械公司Alma Lasers、美国个性化药物诊断化验企业Saladax Biomedical Inc.,以及东南亚餐饮连锁集团食之秘的投资。到今年初,复星又以总计10亿欧元的收购报价,收购了葡萄牙领先保险集团CSS旗下的三家保险公司Fidelidade、Multicare及Cares各自80%股份。

蜂巢服务办公空间 登陆外滩金融带

本报讯 (实习生 李珊 记者 江跃中) 无需前期投入,来了就能办公,行政服务周到,空间选择多样,租期方式灵活……近日,国内新兴服务式办公空间提供商“蜂巢办公空间”,在上海成立首家服务式办公室旗舰店“蜂巢上海外滩8号中心”,登陆外滩金融集聚带,吸引了很多企业用户的青睐。这里不仅能够满足企业用户高效、灵活、全面的办公需求,其独特的地理位置还给人驻企业带来外滩独有的视觉享受。

该办公空间位于上海外滩8号金延大厦6层,该中心低调奢华的装修布局,文化气息浓厚的艺术装饰,以及口味丰富的咖啡间等细节设施,都让人驻企业充分感受到了办公环境的优越。入驻企业纷纷表示,如此优质的办公环境不仅会大幅提高工作效率,更能激发员工们的热情与灵感。

中国财富管理系列论坛在杭州举行

本报讯 (记者 连建明) 由清华大学五道口金融学院、家财网与宣信财富联合主办的“2014中国财富管理系列论坛”第二站近日在杭州举行。本次论坛以“财富管理创新与投资者保护”为主题,与会嘉宾分别就“财富管理创新与风控”、“投资者保护”、“地方金融与财富管理”等话题展开讨论。

前国家外汇管理局副局长魏本华发表主旨演讲,他表示,对于普通投资人来说,找到一个在市场上有信誉、有增值能力的财富管理机构至关重要。中国证监会投资者保护局局长李量指出,投资者保护应把握五大原则。

“2014中国财富管理系列论坛”首站于5月31日在青岛拉开帷幕,杭州是该系列论坛的第二站,随后还将陆续在厦门、广州、深圳等全国10个城市陆续展开。

上半年三成国企利润负增长或亏损

本报讯 (记者 连建明) 财政部昨天发布的数据显示,今年上半年,纳入统计范围的全国国有及国有控股企业主要经济效益指标同比增长,但近三分之一的中央管理企业和近一半省份的地方国有企业利

润总额负增长或亏损。

今年1-6月,国有企业累计实现营业收入总收入233065.3亿元,同比增长5.9%。1-6月,国有企业累计实现利润总额12211.1亿元,同比增长8.9%。其中,中央企业8942.1亿元,

同比增长9.9%。地方国有企业3269亿元,同比增长6.2%。

上半年,国有交通、汽车、建材等行业实现利润同比增幅较大;国有煤炭、化工、纺织等行业实现利润同比下降明显;国有有色行业继续亏损。

新兴市场进入去杠杆化期

与会专家建议创造可持续的中期增长率

本报讯 (记者 张钰芸) 2008年之后,金融危机冲击波还将影响世界和中国多久?近日,上海发展研究基金会、卓越·国购发展专项基金/卓越发展研究院举办“2014年世界和中国经济论坛——复苏与增长”上,与会专家认为,新兴市场进入去杠杆化期,建议中国默许短期内较低的增长率,创造一个可持续的、环保的中期增长率。

中国国际金融有限公司首席策略师、董事总经理黄海洲指出,新兴市场国家所面临的最艰巨挑战是去杠杆化、去全球化和再管制。新兴市场国家需要加快和深化改革,使目前较弱的增长势头可以得到复苏和改善。他认为,新兴市场国家正在进入一场改革竞赛,中国改革开放驱动的长期潜在产出,直至2020年都将处于下降通道。

IMF(国际货币基金组织)驻华首席代表认为,因为诸多短期措施造成强劲的信号影响,推测中国今年增长率为7.5%,与政府预期将保持一致。但是他建议中国默许短期内较低的增长率,创造一个可持续的、环保的中期增长率,因此导致的溢出效应短期内也许有害,但长期来看对中国及世界经济有利。他建议,2015年,中国目标范围增长率最高为7%。

爱康国宾 收购华检体检

本报讯 (记者 杨玉红) 日前,爱康国宾与华检体检达成战略合作,华检体检已是爱康国宾的全资子公司,旗下的三家体检中心并入爱康国宾,但保持独立运营。

今年4月,爱康国宾成为健康体检第一股企业,成功登陆美国纳斯达克。目前,爱康国宾在上海地区的体检中心与医疗中心的数量达到了14家,在全国达到了48家。

本报讯 (记者 许超声) 工银瑞信、国寿安保、国开泰富和东方证券资管等公司昨天率先披露了旗下基金2014年二季度季报。虽然对三季度宏观经济走势的判断存在分歧,但基金经理普遍认为,三季度资金面将维持宽松,市场有望震荡上行,但幅度预期不大。

市场或震荡上行

从已发二季度报来看,基金经理普遍认为,三季度货币政策保持宽松的可能性较大,资金面将维持宽松。工银瑞信增利分级债基金经理表示,未来货币政策仍有进一步

基金二季度业绩报告披露拉开帷幕 基金经理认为资金面将维持宽松

放松的空间,包括正回购利率的下调和进一步总量宽松政策,甚至不排除当经济进一步下行时降息的可能。工银瑞信四季收益债基金经理表示,央行三季度保持货币宽松可能性较大,资金面将维持宽松。

多位基金经理认为,三季度保持宽松的货币政策可能性比较大,资金面也将维持宽松。不过,当前市

场最大的分歧以及风险仍然来自房地产的调整,因此,三季度股票市场在稳增长的措施下震荡上行,但幅度预期不大。

成长仍是主战场

今年以来,市场走势十分特殊,呈现出前所未有的“博弈市”特征。而在存量资金博弈的格局下,不少基金似乎依然吃定主题投资,认为

下半年结构性行情仍会指向“成长主题投资”。工银瑞信稳健成长基金经理表示,三季度在军工、移动互联网、信息科技领域依然会有局部的投资机会,会择机、逢低进行配置,争取获得超额收益。

工银瑞信核心价值也认为,社会和企业对转型的渴望催生二级市场的主题性投资机会,将重点关注高端制造、军工行业、移动互联网、

生物技术等方面的领先公司。

择时配置白马股

不过,并非所有的基金都认为未来战场仍是主题投资。

事实上,上半年主题投资行情已演绎得比较充分,大多数成长股的估值水平较高。因此,即便是继续看好成长股的基金,也表示出了对宏观经济不明朗的担忧。工银瑞信稳健成长基金就表示,部分超跌的白马股在大幅下跌后已经具备了较强的投资价值,底部的构成不是一个一蹴而就的过程,会在三季度选择时点逐步加大配置力度。